

# 噪声异味不断 晾被单常遇“袭”

## 附近居民抱怨:楼顶“巨无霸”鸽棚为何能常年“安心”扰民?

### 帮帮忙

业主在屋顶大兴土木搭建鸽棚,饲养了上百只信鸽,每天鸽子成群飞舞,不但叫声和异味侵扰四邻,鸽粪也不时从天而降,令周围邻居叫苦不迭。近日,家住武川路222弄的多位居民向夏令热线反映,小区15号楼屋顶的鸽棚已严重影响他们的日常生活,但20多年来反复投诉,鸽棚却矗立不倒。

### 破旧鸽棚矗立楼顶

昨天下午,记者来到武川路222弄,15号楼位于小区中央,5层楼内住着20多户居民,从楼下观察,屋顶上并无任何异样。记者随后登上5楼,通过天窗爬上屋顶,眼前的景象令人震惊:只见一座30多平方米、2米高的鸽棚矗立在平台上,鸽棚由一圈金属板和铁栏杆围成,棚顶用彩钢瓦覆盖,因年代久远,鸽棚已锈迹斑斑,异常破败。棚内外则堆放着大小不一的鸟笼,里面装满了信鸽,见有人靠近,鸽子齐齐发出“咕咕”的叫声,十分刺耳。

更夸张的是,鸽棚西侧的空地,同样被养鸽人占为己有,打造成了“私家花园”:花草、盆栽、小树应有尽有,但砖块、铁板等杂物同



图为小区楼顶杂乱的鸽棚让附近居民很头疼  
本报记者 王凯 摄

样充斥其间,脏乱不堪。

### 天降鸽粪异味扑面

据介绍,该鸽棚是5楼一业主私自搭建的,距今已有20多年,鸽棚和一旁的堆物几乎霸占了整片楼顶,每天早上鸽子放飞时,吵闹的叫声此起彼伏,刺鼻的异味也扑面而来,而阳台上晒的衣服、床单更是常常被从天而降的鸽粪击中。

前不久,又有居民家中漏水,物业维修人员上去一看,发现屋顶竟然开裂。居民将矛头直指鸽棚:

“面积这么大,屋顶长年承压,能不受损吗?”此外,鸽棚距离楼顶的水箱也不远,众人担心鸽毛、鸽粪也会对水源产生影响。

附近一个居民说,多年来,一直向有关部门投诉,希望能拆掉鸽棚,但得到的答复是,养鸽人为信鸽协会会员,当初搭建的鸽棚也符合规定,不属于违法建筑,因此难以拆除。

“难道加入信鸽协会取得搭建资格,就可以侵占公共空间,带来安全隐患、影响小区环境和居民日

常生活吗?养鸽人的权利保障了,我们的利益谁来维护?”居民们有些愤愤不平。

饲养信鸽是一项体育运动,确实受到一些市民青睐。不过有市民建议,随着城市发展,相关管理规定也应与时俱进,比如,应严格限制鸽棚面积和养鸽区域,对不文明的饲养者加大处罚力度,确保周边居民的生活不受影响。

鸽棚扰民现象未来能否改善,本报将持续关注。

本报记者 房浩 志愿者 李天颖

### 上海市信鸽协会 会上门查看 若不当责令整改

记者从12345市民服务热线获悉,4月至今,已接有关鸽棚扰民诉求430件,不乏反复投诉者,而很多鸽棚之所以“稳坐钓鱼台”,都是“信鸽协会会员持证搭建”。记者随后致电上海市信鸽协会,一工作人员表示,经查该户居民确是杨浦区信鸽协会会员,当初搭建的鸽棚合规,但养鸽过程中,会员须遵守《上海市信鸽活动管理规定》,比如需控制信鸽数量,每平方米不超过8羽,且不能占用相邻住户屋顶,平时及时清扫鸽舍等。针对投诉,他们将联系杨浦区信鸽协会上门查看,如对方在饲养过程中确有不当之处,将责令其整改。若屡教不改,将按规定吊销其会员资格。

本报记者 房浩 志愿者 李天颖



### 今日投诉

浦东新区顾先生:永泰路1500号,摩托车行将车辆停放在人行道上维修,机油滴落,影响行人通行。

松江区黄女士:江学路558弄小区外有一条商业街,多家餐饮店夜间油烟扰民,持续至凌晨1时左右。

普陀区陈女士:金沙江路长风馨园附近马路,今天凌晨1时还在施工,已维持约半个月,最晚施工到凌晨两三点,噪音扰民。

嘉定区朱女士:嘉宝路大众污水站晚上经常发出臭味,影响附近居民生活。

杨浦区韩先生:中原路国和二村203号104室有群租情况,10余辆电瓶车停放在门口。

奉贤区俞女士:四团镇横河路上(新杨路西面)路面坑洼不平,多年未修。

静安区杜先生:宝源路1/7/8/12/13/21/29/37号小区一楼普遍存在天井违章搭建仓库,已持续五年。

青浦区张先生:庆丰路盛源苗圃11号,有一处污水井经常出现倒灌现象。

黄浦区邱先生:陆家浜路1060弄3/4号楼边的消防通道停放了机动车,有明显的消防安全隐患。

虹口区郭女士:水电路541弄开车从小区出门时,视线会被花盆挡住,存在安全隐患。

志愿者 霍笑颜 余润坤

# 热泵空调轰隆隆 超市卸货乒乒乓

### 记者调查

酒店热泵深夜仍照常开工,超市空调外机同样整日运转,凌晨卸货时更发出“乒乒乓乓”的异响。连日来,本报夏令热线陆续接到市民来电,反映自己身受设备和人为噪声的折磨,希望有关部门加强监管,还居民们一片清静。

家住襄阳北路47弄1号的唐女士来电反映,她所在的襄乐大厦南面有4层高的裙楼,去年9月一酒店入驻装修,其间将两台供应热水的热泵机组运至楼顶平台,从此“嗡嗡”噪声昼夜不绝。“4楼平台是所有业主的公用空间,酒店没和我们协商,怎能擅自占用?我住在7楼,每天即使窗户紧闭,声音也听得一清二楚!”今年3月,唐女士向区环保部门反映,执法人员责令酒店整改,对方也承诺夜间10时至次日早上6时关设备。可惜端午过后,热泵又隔三岔五深夜“开工”,“我父亲70多岁,原本和我住,但实在受不了噪声煎熬,只能搬回自己家住了!”唐女士愧疚地说。

记者昨来到唐女士家中,从客



厅窗口往下看,果然有两组体型庞大的热泵“驻扎”在4楼平台,并且距居民楼外墙仅五六米远,“白天还好,晚上实在太闹心了!”随后,记者找到酒店,当班经理表示,楼顶平台使用权归他们所有,放置设备并无不妥,至于噪声扰民,他们确实承诺夜间停用设备,最近有所反复,可能设备定时装置出故障,他们会尽快找原因避免再犯。

记者又致电南京西路街道,一工作人员表示将尽快联系房管和环保部门调查,如酒店违规安装使用,

将依法予以处理。

无独有偶,家住昌里路311弄上钢三村的叶先生这些天被沿街超市的空调外机和装卸货物的噪声搅得心神不宁。他家隔壁商场里最近新开盒马mini超市,商家在外墙装了8台空调外机,距最近的居民楼只有6米。每早7时,空调外机就发出刺耳响声,吵得居民无法入睡。此外超市每夜11时后进货,一辆辆满载货物的卡车接踵而至,工人为卸货方便,直接将箱子扔地面,“乒乒乓乓”响声此起彼伏。居民虽和居委会、

物业多次反映,却一直没改善。

记者前天来到上钢三村,盒马超市的空调外机正“隆隆作响”,居委会负责人穆先生介绍,前几天城管、环保等部门前来实地检测,发现其中3台空调外机和居民门窗的距离不达标,已责令超市一周内整改。对于夜间装卸货物的乱象,超市答应在路口安装监控摄像头,尽可能防止野蛮作业,“今后我们会持续关注超市噪声问题,督促他们把整改措施落实到位。”本报记者 房浩 志愿者 余润坤 胡亦顺

### 现场目击

## 超50年老旧水管 明年全部“换装”

本报讯(记者 罗水元)拿“手机”就能知道水管阀门位置;借助一个连接“降落伞”的“火箭头”,就可看到水管内真实情况。利用这些“智慧”,上海服务年限超过50年和混凝土材质的老旧供水管网,将在2020年底前全面完成改造及优化。昨天,在雪野二路长清北路上,

浦东成立雅自来水有限公司阀门管理科副科长陈钟等人拿着一块手机模样的屏幕,不用拍照,便准确显示出周边水管阀门的位置和过往检修情况。“阀门是供水管网‘心脏’,完好性是检验管网状态的标准之一。”陈钟介绍,新开发的AR智能阀门巡检系统使地下管网直观地呈现。

窨井盖即使因爆管等原因被淹没,水务工作者也能快速找到其位置。城投水务集团供水分公司供水业务部副经理韩冰告诉记者,利用新型管道内检测技术,不但能快速精准查漏补缺,还能为管理部门判断老旧水管是否能继续服务提供准确信息,成为老旧管道改造的前置条件。